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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ЦІЛЬОВИХ ДЕРЖАВНИХ 

ПРОГРАМ ПІДТРИМКИ СІЛЬГОСПВИРОБНИКІВ НА 

РЕЗУЛЬТАТИВНІ ПОКАЗНИКИ АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Частка агровиробництва в структурі ВВП України наразі 

становить близько 18%, цей показник постійно збільшується і 

може досягти 25% в разі продовження державної підтримки 

агровиробництв [1]. Потужний агросектор – запорука власної 

продовольчої безпеки, утримання лідируючих позицій в світовій 

торгівлі, а головне – основа розвитку сільських територій, які 

поступово відновлюється. Щороку держава при складанні 

Держбюджету передбачає виділення коштів на фінансування 

програм підтримки розвитку АПК за певними напрямами [2]: 

фінансова підтримка заходів в агропромисловому комплексі 

шляхом здешевлення кредитів; фінансова підтримка розвитку 

фермерських господарств; державна підтримка розвитку, 

закладення молодих садів, виноградників та ягідників і нагляд 

за ними; надання кредитів фермерським господарствам; 

державна підтримка галузі тваринництва; підтримка 

сільгосптоваровиробників. 
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Завданням даної роботи було дослідити вплив різних видів 

державної допомоги на результативні показники діяльності 

аграрних підприємств Полтавської області, які залежать від 

багатьох факторів. Між факторами існують складні 

взаємозв’язки, тому їхній вплив на результативну ознаку є 

комплексним, а не просто сумою ізольованих впливів. З метою 

дослідження впливу розмірів різних видів державного 

фінансування сільгоспвиробників у вигляді програм цільової 

підтримки та фондів кредитування на зміну результативних 

показників діяльності підприємств Полтавської області був 

застосований один із методів економіко-статистичного аналізу – 

кореляційно-регресійний аналіз, який дає змогу оцінити міру 

впливу на досліджуваний результативний показник кожного із 

уведених у модель факторів при фіксованому положенні на 

середньому рівні інших факторів, за умов, що аналітичні зв’язки 

не можуть бути задані у явному вигляді. Відомо, що залежності 

такого виду можуть бути описані багатофакторною лінійною 

виробничою функцією типу: 

 

Ŷ= a0 + a1X1 + a2X2 + …+anXn.   (1) 

 

Основна задача багатофакторної виробничої регресії – це 

дослідження впливу основних виробничих факторів на 

результативний показник. За даними статистичної звітності про 

види і розміри державної підтримки по Україні за період 2013-

2018 рр. було обрано певний відсоток використання коштів 

цільової підтримки сільгоспвиробників (фактор Х1) та зміни 

розмірів бюджетних фондів кредитування (Х2). В якості 

результативного показника (У) розглядався сукупний чистий 

прибуток сільськогосподарських підприємств Полтавської 

області за цей же період [3].  

Розрахунки проведено в середовищі табличного процесора 

Microsoft Excel із використанням  вбудованих статистичних, 

математичних функцій та функцій оброки масивів даних за 

стандартною методикою: проведено перевірку 

мультиколінеарності факторів за методом Фаррара-Глобера, а 

також визначено парні коефіцієнти кореляції, які вказують 
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вплив окремих факторів на показник Y, тобто чистий прибуток 

сільськогосподарських підприємств Полтавської області.  

За характеристикою парних коефіцієнтів кореляції 

виробничої регресії було визначено, що кожен із факторів має 

суттєвий вплив на чистий прибуток сільськогосподарських 

підприємств Полтавської області. Зокрема, відсоток цільової 

підтримки сільськогосподарського виробництва в структурі 

загальних видатків на підтримку сільськогосподарського 

виробництва, має коефіцієнт кореляції 0,87, що вказує на тісний 

зв’язок та прямий вплив цього фактора на чистий прибуток 

діяльності сільськогосподарських підприємств Полтавської 

області. Так само, розміри щорічних бюджетних фондів 

кредитування сільськогосподарського виробництва показують 

коефіцієнт кореляції 0,86, тобто зв’язок тісний та прямий вплив 

цього фактора на результативний показник. 

Враховуючи, що визначені парні коефіцієнти кореляції 

виробничої регресії є досить високими, жоден із факторів не був 

виключений із подальшого аналізу багафакторної регресійної 

моделі, аналіз та прогнозування чистого прибутку 

сільськогосподарських підприємств Полтавської області 

проведено за двома факторами.  

У результаті обчислень багатофакторна виробнича лінійна 

регресія має вигляд:  

 

Yr=-1832,04+250,07X1-0,31X2  (2) 

 

Розглянемо більш детально статистичні коефіцієнти та 

параметри багатофакторної виробничої функції. Враховуючи, те 

що параметри рівняння обчислюють способом найменших 

квадратів, то маємо а0= -1832,04; а1= 250,07; а2= -0,31. Кожний 

коефіцієнт рівняння вказує на ступінь впливу відповідного 

фактора на результативний показник при фіксованому 

положенні решти факторів, тобто як зі зміною окремого фактора 

на одиницю змінюється результативний показник Вільний член 

рівняння множинної регресії економічного змісту не має. 

Отже, зі збільшенням цільової підтримки 

сільськогосподарського виробництва на 1% чистий прибуток 

сільськогосподарських підприємств збільшиться на 250,07 
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млн. грн, а зі зменшенням бюджетних фондів кредитування 

сільськогосподарського виробництва на 1 млн. грн 

результативний показник зменшиться на 0,31 млн. грн.  

У результаті обробки даних отриманий загальний коефіцієнт 

детермінації 0,78. Загальний коефіцієнт детермінації говорить 

про тісний зв’язок між цими двома факторами та 

результативним показником – чистим прибутком 

сільськогосподарських підприємств Полтавської області, а 

також, що варіація результативного показника  на 77,78% 

зумовлюється досліджуваними факторами, введеними в 

кореляційну модель. Це означає, що вибрані фактори суттєво 

впливають на досліджуваний показник – чистий прибуток 

сільськогосподарських підприємств Полтавської області. 

Наступний етап – аналіз коефіцієнта еластичності, що 

розраховується для кожного із факторів. Коефіцієнт 

еластичності  показує на скільки відсотків зміниться показник, 

тобто чистий прибуток сільськогосподарських підприємств 

Полтавської області, якщо фактор зміниться на 1 %.   

Якщо цільова підтримка сільськогосподарського 

виробництва збільшиться на 1%, то чистий прибуток 

сільськогосподарських підприємств Полтавської області 

збільшиться на 1,14%, а якщо бюджетні фонди кредитування 

сільськогосподарського виробництва зменшаться на 1 %, то 

результативний показник зменшиться на 0,001 %. 

Прогнозне значення чистого прибутку 

сільськогосподарських підприємств Полтавської області 

2020 рік показує очікуваний розмір 13057,54 млн. грн за умови 

зростання цільової підтримки сільськогосподарського 

виробництва та бюджетних фондів кредитування 

сільськогосподарського виробництва до 59,60 % та 47,66 

млн. грн відповідно. Слід зазначити, що визначення прогнозних 

значень цих факторів на 2020 рік проводилось за допомогою 

вбудованої статистичної функції ТЕНДЕНЦИЯ. 

Таким чином, проаналізувавши коефіцієнт детермінації, 

парні коефіцієнти кореляції, частинні коефіцієнти кореляції, 

коефіцієнти еластичності можна дійти висновку, що вибрані 

фактори суттєво впливають на результативний показник – 
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чистий прибуток сільськогосподарських підприємств 

Полтавської області. 
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БЮДЖЕТНА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА 

ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ 

ГРОМАД 

 

В сучасний період розвитку української державності, 

питання бюджетної децентралізації є досить актуальним, 

оскільки саме вона є однією з ключових перед умов для 

ефективної діяльності органів місцевої влади. Оптимальний 

перерозподіл повноважень та фінансових ресурсів між 

центральними та місцевими органами влади та самоврядування 

це одне з найбільш проблемно актуальних питань у контексті 


